

ΣΑΔΑΣ - ΠΕΑ

Τα «Ξενία» πρέπει να χαρακτηριστούν διατηρητέα

Την οφειλόμενη πολιτιστική χειρονομία για τη διαφύλαξη και ανάδειξη της αρχιτεκτονικής μας κληρονομιάς, και τη συμπόρευση των φορέων πολιτισμού της χώρας για θέματα αρμοδιότητας των αρχιτεκτόνων, καθώς και την υλοποίηση των αναγκαίων πολιτικών από φορείς που εντέλλονται να επιτελούν συγκεκριμένο έργο, ζητά με επιστολή του στον υπουργό πολιτισμού ο ΣΑΔΑΣ ΠΕΑ.

Η υποδομή του ΕΟΤ αποτελεί Εθνική Κληρονομιά

Τα ξενοδοχεία και μοτέλ της περιόδου '50 - '60 που είναι η υλοποιημένη θεωρία των Κωνσταντινίδη, Βώκου και άλλων και βρίσκονται σε υψηλή εκτίμηση διεθνώς καθώς είναι μοναδικά ως προς την ενιαία προσέγγιση που επιχειρούν προς το τοπίο και τον χώρο, την κλίμακά τους και την ελεγχόμενη χρήση των υλικών, πρέπει να χαρακτηριστούν διατηρητέα, να συντηρηθούν και να ανανεωθούν, ώστε να αποτελέσουν ένα ολοκληρωμένο δίκτυο τουριστικής υποδομής με υψηλή αρχιτεκτονική αξία, επισημάει ο σύλλογος στην επιστολή.

Διερωτάται ο σύλλογος γιατί οι αρμόδιοι δεν απαντούν στις αλληπάλληλες διαμαρτυρίες των αρχιτεκτόνων και τονίζει ότι η ΕΤΑ Α.Ε. έχει αναλάβει τη διοίκηση, διαχείριση, ανάδειξη, αξιοποίηση της αρχιτεκτονικής κληρονομιάς του ΕΟΤ (!) και προσθέτει ότι «η αρχιτεκτονική των υποδομών του ΕΟΤ αποτελεί εθνική κληρονομιά».

Η αξιοποίηση αλλοιώνει τα «Ξενία»

Η Πανελλήνια Ένωση Αρχιτεκτόνων αξιολογεί τις εξελίξεις για τα «Ξενία», παρεμβαίνει όπου απαιτείται και τονίζει πως η «αξιοποίηση» θα αλλοιώσει όπως πάει να γίνει ακόμα περαιτέρω όσα κτίρια δεν έ-

χουν καταστραφεί. Θα δημιουργήσει προβλήματα στις τοπικές κοινωνίες και μεσομακροπρόθεσμα θα τα απαξιώσει, και θα τα μεταλλάξει.



Το παράδειγμα του «Ξενία» Ιωαννίνων είναι χαρακτηριστικό δείγμα μιας αδιέξοδης πολιτικής που θέλει να το κατεδαφίσει, να το αντικαταστήσει με ένα ξενοδοχείο 230 δωματίων και να απαλλάξει το κέντρο από ελεύθερους χώρους και πράσινο!

Το ίδιο συμβαίνει και με το «Ξενία» Αργοστολίου που η «αξιοποίησή του» προβλέπει κτίσματα 20.000 τ.μ., έχει ξεσηκώσει

την τοπική κοινωνία και έπεται συνέχεια!!!

Κανείς δεν διδάχθηκε, τονίζει στην επιστολή, από την εκχώρηση πολλών «Ξενία» σε ιδιώτες που έχουν αλλοιωθεί πλήρως; (Πόρου - Μεσολογγίου κλπ.).


Συμπόρευση του ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ

Ο ΣΑΔΑΣ - Πανελλήνια Ένωση Αρχιτεκτόνων, σε συμπόρευση με όλη την αρχιτεκτονική κληρονομιά, απευθύνεται στους αρμόδιους φορείς, τόσο του ΥΠΠΟ όσο και του ΥΠΕΧΩΔΕ και τους καλεί να ασκήσουν τις επιβαλλόμενες αρμοδιότητές τους για τον χαρακτηρισμό και ανάδειξη των «Ξενία» και των εγκαταστάσεων του ΕΟΤ, σύμφωνα με τις προτάσεις του, προς όφελος της χώρας αλλά και των αναγκών για τουριστικά

καταλύματα υψηλής αρχιτεκτονικής αξίας.

Καλεί τους αρχιτέκτονες - υπηρεσιακούς παράγοντες να αξιολογήσουν το αρχιτεκτονικό διακύβευμα και να πράξουν τα οφειλόμενα.

Και, τέλος, θυμίζει τα λόγια του Π. Μιχαήλ, που από το 1962 τόνιζε πως τα «Ξενία» αποτελούν «δείγματα της εν Ελλάδι αρχιτεκτονικής».

 ΔΗΑΜΑΡ <small>ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΠΕ</small>	<ul style="list-style-type: none"> • ΜΟΝΑΔΕΣ ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΛΕΙΣΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΓΙΑ ΧΩΡΟΥΣ Η/Υ - ΤΗΛΕΠ/ΝΙΣΩΝ - ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ • ΜΟΝΑΔΕΣ ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ ΕΙΔΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΓΙΑ Η/ΚΟΥΣ ΠΙΝΑΚΕΣ ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΩΝ • ΥΓΡΑΝΤΕΣ ΑΤΜΟΥ & ΥΠΕΡΧΩΣΩΝ
ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΟΙΚΩΝ : STULZ & COSMOTEC Κέας 22 Μελίσσια Τ.Κ. 15127 Τηλ. 2108034147 -8, 2108042146 Fax 2106130284 www.diamar.gr email: datsi@tec.gr	

Καταγγέλλει την επίσπευση των «διαδικασιών» για τις ΣΔΙΤ



Η Διοίκηση της Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ διερωτάται τι μπορεί να σημαίνει για την ποιότητα κατ' αρχήν των ιδίων των έργων, για την οικονομική τους επιβάρυνση και τελικά για τον χρήστη - φορολογούμενο πολίτη, η απόφαση του υπουργείου Υγείας να προχωρήσει σε επιλογή Χρηματο-Οικονομικού Συμβούλου με αντικείμενο τις Συμβάσεις Παραχώρησης και Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα σε επιλεγμένα έργα και υπηρεσίες του Υπουργείου μετά από εισήγηση των υπηρεσιών του και κατ' εντολή του Γ. Γραμματέα.

Οι απόψεις της Ένωσης για το θέμα των Συμβάσεων του Δημοσίου με τον Ιδιωτικό Τομέα (ΣΔΙΤ) είναι γνωστές και έχουν εγκαίρως κατατεθεί αρμοδίως για να ληφθούν υπόψη κατά τη συζήτηση του εν λόγω Ν/Σ στη Βουλή πριν γίνει νόμος του κράτους, επισημαίνεται σε επιστολή της Διοίκησης της Ομοσπονδίας προς την ηγεσία του υπουργείου Υγείας και τονίζει ότι:

Στις βασικές επισημάνσεις - διαφορές με την κατατεθείσα φιλοσοφία του Ν/Σ της Ομοσπονδίας, ήταν και ότι οι ΣΔΙΤ μπορούν να αποτελέσουν εργαλείο του κράτους μόνο υπό προϋποθέσεις και πιλοτικά εκεί που υπάρχουν οργανωμένες τεχνικές υπηρεσίες του Δημοσίου. Και πάντως όχι σε ευαίσθητους κοινωνικούς τομείς όπως η Υγεία, η Παιδεία, ο Πολιτισμός.

Όταν η πολιτεία δημιουργεί νέες διαδικασίες και δομές, κυρίως ιδιωτικού τομέα, πρέπει να ενισχύει τους κρατικούς της μηχανισμούς και υπηρεσίες του. Αυτοί είναι οι θεματοφύλακες του κράτους και η προστασία του πολίτη.

Οι γενικότερες θέσεις, αλλά και οι παραπάνω, δυστυχώς δεν ελήφθησαν σοβαρά υπόψη και δεν συμπεριελήφθησαν στον ψηφι-

σθέντα πλέον νόμο του κράτους.

Αντ' αυτού παρουσιάζεται η περίπτωση του υπουργείου σας όπου διαπιστώνουμε, και ως εκ τούτου καταγγέλλουμε, την επίσπευση των «διαδικασιών» για τις ΣΔΙΤ που

ΕΔΕΜ

Γενική Συνέλευση

Η Ένωση Διπλωματούχων Ελληνίδων Μηχανικών (ΕΔΕΜ) καλεί τα μέλη της που έχουν εγγραφεί μέχρι τις 10-07-2005, στην εκλογοαπολογιστική Γενική Συνέλευσή της, που θα πραγματοποιηθεί τη **Δευτέρα 10-10-2005 και ώρα 10.00 π.μ.** στην Αίθουσα της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ (Καρ. Σερβίας 4, 5ος όροφος). Εάν δεν επιτευχθεί η απαιτούμενη απαρτία, η Γενική Συνέλευση θα γίνει οπωσδήποτε και ανεξάρτητα από τον αριθμό των παρόντων τη **Δευτέρα 17-10-2005** την ίδια ώρα και στον ίδιο χώρο.

Τα αποκλειστικά θέματα της Γενικής Συνέλευσης είναι: Εκλογή Προεδρείου Γενικής Συνέλευσης, Απολογισμός πεπραγμένων Διοικητικού Συμβουλίου 2005, Οικονομικός Απολογισμός 2005, Εκλογή εφορευτικής επιτροπής, Διεξαγωγή

με τη συγκεκριμένη εισήγηση προτείνονται σε έναν ιδιαίτερα ευαίσθητο κοινωνικό τομέα όπως είναι η Υγεία. Και μάλιστα οι διαδικασίες εκ μέρους σας ξεκίνησαν προτού ακόμη ψηφισθεί το Ν/Σ και γίνει νόμος του κράτους.

Παράλληλα, στην παρούσα εισήγηση -η οποία δυστυχώς συντάχθηκε από συναδέλφους μέλη των Ενώσεών μας- περιγράφεται με «γλαφυρό» τρόπο η «... ανικανότητα των τεχνικών υπηρεσιών...» του υπουργείου σας να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους με αποτέλεσμα να προτείνεται και πρόσληψη... Συμβούλου για να προετοιμάσει όλες τις διαδικασίες. Καμία προοπτική για αναβάθμιση των Τεχνικών σας Υπηρεσιών. Αντίθετα ακόμα μεγαλύτερη υποβάθμισή τους αν όχι η και... συκοφάντησή τους.

Τελικά με τα προτεινόμενα από την εν λόγω εισήγηση οι ήδη νομοθετημένες Συμπράξεις δεν είναι Δημοσίου με Ιδιωτικό Τομέα (ΣΔΙΤ) αλλά Συμπράξεις Ιδιωτικού με Ιδιωτικό (ΣΙΙΤ)! Δηλαδή αλλοιώνεται ακόμη και ο ήδη ψηφισθείς νόμος.

Με την πρόσληψη Συμβούλων Συμπράξεων στο ΥΥ&ΚΑ για τις ΣΔΙΤ και με παχυλές μάλιστα αμοιβές, ζητήματα που συνταγματικά ανήκουν στην ευθύνη της πολιτείας, όπως θέματα σχεδιασμού αναγκών του Υπουργείου σας, παραχωρήσεων και συμπράξεων στην υλοποίηση των έργων, καθώς και παροχής υπηρεσιών, παραχωρούνται στην ουσία σε ιδιώτες συμβούλους.

γή εκλογών για την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου και Εξελεγκτικής Επιτροπής.

Ώρα λήξης ψηφοφορίας: 21.00.

Το δικαίωμα συμμετοχής στη Γενική Συνέλευση ανέρχεται σε 5 ευρώ για τα μέλη που χρωστούν τη συνδρομή 1 έτους και σε 10 ευρώ για όσα χρωστούν τη συνδρομή περισσότερων ετών.

Η προσέλευση στη ΓΣ απαιτεί και την επίδειξη αστυνομικής ταυτότητας ή άλλου παρόμοιου αποδεικτικού εγγράφου.

Υποψηφιότητες για το Διοικητικό Συμβούλιο και την Εξελεγκτική Επιτροπή θα γίνονται δεκτές μέχρι και τη **Δευτέρα 03-10-2005 και ώρα 14.00**, στα γραφεία της ΕΔΕΜ, Λέκκα 23-25, 5ος όροφος, τηλ. 210-3291.359, fax: 210-3247.303, e-mail: edem@tee.gr. Οι υποψηφιότητες που αποστέλλονται με fax ή με e-mail θα επιβεβαιώνονται και τηλεφωνικά.